7/

Ħ

利

习近平会见尼泊尔总统班达里

两国元首共同宣布建立中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系

新华社加德满都10月12日电(记者 霍 小光 孟娜 孙浩)国家主席习近平12日在加 德满都总统府会见尼泊尔总统班达里。两国 元首共同宣布,双方将本着同舟共济、合作共 赢精神,建立中尼面向发展与繁荣的世代友 好的战略合作伙伴关系。

习近平指出,今年4月在北京,你盛情邀 请我年内访问尼泊尔。我今天如约而来。正如 总统女士所说,中尼之间只有友好和合作。在 机场和沿途欢迎人群的脸上,我看到了尼泊尔 人民真诚的笑容,感受到了他们对中国人民发 自内心的友好,让我再次感受到中尼友好在尼 泊尔拥有广泛共识和扎实根基。中尼两国人民 心意相通、休戚与共,是邻国友好交往的典范。 我希望通过这次访问,传承中尼传统友谊,顺 应两国人民期待,推动两国关系更上一层楼。

习近平强调,双方要巩固中尼关系政治 基础,把打造命运共同体作为中尼关系发展

长远目标。感谢尼方坚定奉行一个中国政策, 长期以来给予中方坚定支持。中方将一如既 往支持尼泊尔维护国家独立、主权、领土完 整,为尼泊尔经济社会发展提供力所能及的 支持和帮助。双方要构建全方位合作格局,开 展跨喜马拉雅立体互联互通网络建设,扩大 各领域交流合作。

习近平强调,我们刚刚隆重庆祝了新中 国成立70周年。这70年,是中国共产党带领 中国人民在实现中华民族伟大复兴征程中走 过的70年。这是一条不平凡的路,既有鲜花 和掌声,也伴随坎坷和挑战。我们会继续深化 改革、扩大开放,推动实现高质量发展。一个 稳定、开放、繁荣的中国将始终是尼泊尔和世 界发展的机遇。

班达里热烈欢迎习近平主席访问尼泊 尔,并再次祝贺中华人民共和国成立70周年, 表示尼泊尔愿学习借鉴中国发展的成功经

验,相信中国人民在中国共产党带领下一定 能够成功实现中华民族伟大复兴的中国梦, 这必将造福尼泊尔及地区和平、发展、繁荣。

班达里表示,中国国家主席时隔23年再 次访尼,具有重要历史意义。尼中宣布建立战 略合作伙伴关系,必将巩固两国传统友谊,丰 富两国关系内涵,推动尼中关系进入新时代。 尼方感谢中方多年来给予的大力支持和帮 助,尊重中国的主权和领土完整,决不允许任 何反华势力利用尼领土进行任何反华活动。 尼方赞赏中国亲诚惠容周边外交政策,愿积 极参与共建"一带一路",构筑跨喜马拉雅立 体互联互通网络,助力尼实现"繁荣尼泊尔、 幸福尼泊尔人"愿景。

习近平还就尼泊尔12日发生公交汽车 坠崖事故造成严重人员伤亡向班达里表示诚 挚慰问。班达里表示感谢。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

习近平出席班达里总统举行的欢迎宴会

新华社加德满都10月13日电(记者南 辰 黄尹甲子)当地时间12日晚,国家主席 习近平在加德满都出席尼泊尔总统班达里 举行的盛大欢迎宴会。尼泊尔副总统普恩、 总理奥利、首席大法官拉纳、联邦议会联邦 院主席蒂米尔西纳,全体内阁成员、主要政 党领袖、多名议员、政府高级官员、前政要以 及各界代表出席。

班达里发表热情洋溢的致辞,代表尼泊 尔政府和尼泊尔人民对习近平主席到访表示 最热烈的欢迎。班达里表示,习近平主席这次 访问正值中华人民共和国成立70周年,尼泊 尔人民向中国人民致以最热烈的祝贺和最诚 挚的祝愿。中国领导人的远见卓识和全体中

国人民的团结奋斗铸就了中国今日之辉煌。 相信中国必将继续向前发展,顺利实现"两个 -百年"奋斗目标。地理条件使尼中两国成为 邻居,历史和人文纽带使我们成为亲密朋友。 尼中两国始终相互信任、相互尊重,尼中友谊 牢不可破,像海一样深,像珠穆朗玛峰一样 高。相信未来尼中友好前景将更加广阔。

习近平在致辞中说,这是我第一次到访 "光荣之城"加德满都,见到许多老友新朋,目 睹尼泊尔政通人和、人民安居乐业,内心充盈 喜悦,满怀期待。中尼建交半个多世纪以来, 双方携手同行,树立了邻国友好交往的典范。 我和班达里总统共同决定,双方本着同舟共 济、合作共赢精神,建立中尼面向发展与繁荣

的世代友好的战略合作伙伴关系。我期待实 现两国更加紧密的政治关系、构建两国更加 便捷的联通网络、夯实两国更加牢固的民意 基础、开展两国更加丰富的多边合作。我很高 兴,我的这些期待都同尼泊尔领导人达成了 共识,绘就了中尼关系的新蓝图。我常说,"一 张蓝图绘到底"。让我们携手努力,共同书写 两国关系新的未来。祝愿尼泊尔繁荣昌盛,人 民幸福,祝愿中尼两国和两国人民世代友好。

宴会期间,尼泊尔艺术家表演了具有当 地特色的歌舞,还深情演奏了《没有共产党就 没有新中国》、《我和我的祖国》等脍炙人口的 中国歌曲。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

习近平分别会见尼泊尔联邦院主席和大会党主席

新华社加德满都10月12日电(记者黄 尹甲子 郝薇薇)国家主席习近平12日在加 德满都下榻饭店会见尼泊尔联邦议会联邦院 主席蒂米尔西纳。

习近平指出,我此次来到尼泊尔访问,虽 然抵达时间不长,但已深切感受到,无论是总 统、总理还是内阁部长,无论是各党派领袖还 是普通民众,都洋溢着对中国的热情友好。这 说明中尼友谊已经在尼泊尔深深扎牢了根, 就像喜马拉雅山一样巍峨高耸。这更加坚定 了我们发展中尼友好关系的信心。中方愿同 尼泊尔立法机构加强交流合作,共同致力于 巩固两国友好。

蒂米尔西纳代表尼联邦院全体成员欢迎 习近平主席到访,表示这是全体尼泊尔人民 的荣幸。在习近平主席英明领导下,中国取得

了举世瞩目的伟大成就,相信中国必将实现 中华民族伟大复兴梦想。尼方感激中方长期 以来向尼提供无私帮助,将继续坚定奉行 个中国政策,决不允许任何势力利用尼领土 从事反华分裂活动。尼方很幸运能参与共建 "一带一路",相信这一伟大倡议必将取得更 大成功。尼联邦院愿加强与中国立法机构交 流合作,为促进尼中友好作出积极努力。

王毅参加会见。

新华社加德满都10月12日电(记者孙 南辰)国家主席习近平12日在加德满都 下榻饭店会见尼泊尔大会党主席德乌帕。

习近平指出,尼泊尔大会党同中国有着 历史渊源。大会党在执政期间,为中尼关系发 展作出重要贡献,中国人民对此不会忘记。中 尼作为友好邻邦,一直是好兄弟、好朋友,无

论尼哪个政党执政,中尼两国都会保持稳定 友好关系。中国共产党也愿同大会党继续接 触,开展交流合作。

德乌帕代表大会党全体成员热烈欢迎 习近平访问尼泊尔,祝贺中华人民共和国成 立70周年。德乌帕表示,尼方高度重视发展 同中国的关系,感谢中方一直以来支持尼泊 尔主权和领土完整,支持尼经济社会发展。尼 方始终坚定奉行一个中国政策,决不允许任 何反华势力利用尼领土从事分裂中国活动。 大会党欢迎并支持中方提出共建"一带一路" 倡议,很高兴在执政期间同中方签署共建"一 带一路"合作文件,希望通过共建"一带一路" 促进尼泊尔与地区互联互通。大会党愿与中 国共产党进一步密切友好往来。

王毅参加会见。

习近平会见尼泊尔共产党联合主席

新华社加德满都 10 月 13 日电(记者孙 国关系更大发展。 蒋国鹏)国家主席习近平13日在加德 满都下榻饭店会见尼泊尔共产党联合主席 普拉昌达。

习近平表示,普拉昌达主席是尼泊尔资 深政治家,也是中国人民的好朋友、老朋友, 为中尼关系发展作出了重要贡献。去年,你同 奥利总理作出政治决断,联合组建尼泊尔共 产党,开启了国家政治稳定、经济发展的新阶 段。习近平指出,中尼山水相连、唇齿相依。中 方感谢尼方在涉及中国核心利益问题上长期 给予坚定支持,愿继续深化同尼泊尔全方位 合作,为尼泊尔发展提供支持和帮助,实现两

习近平介绍了中国共产党全面从严治 党、加强执政党建设、巩固党的执政地位的基 本经验。习近平指出,中国共产党同尼泊尔共 产党都以马克思主义为指导思想,愿同尼共 加强党际交往,建立定期交流机制,相互借鉴 党建和治国理政经验,构建相互尊重、求同存 异、互学互鉴的新型政党关系。

尔,祝贺新中国成立70周年,表示中国共产 党成功领导中国人民实现前所未有的发展, 取得举世瞩目的成就,尼共对此十分钦佩,相 信并祝愿中国共产党继续领导中国人民克服

一切艰难险阻,顺利实现"两个一百年"奋斗 目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦。尼方 希望同中国共产党建立长期合作关系,希望 借鉴中共治国理政成功经验。相信习近平主 席此访必将使尼中关系提升到更高水平,助 力尼泊尔实现国家发展繁荣。尼中关系基于 和平共处五项原则,彼此相互信任、相互支 持。尼方高度赞赏中方致力推动构建人类命 普拉昌达热烈欢迎习近平主席访问尼泊 运共同体,在国际关系中维护和平,主持公平 正义,维护中小国家利益。尼方愿积极参与共 建"一带一路",加强交流合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

(上接1版)

班达里在机场为习近平举行隆重欢送仪 式。尼泊尔副总统普恩、总理奥利、联邦议会 联邦院主席蒂米尔西纳、所有内阁成员、军方 高级将领参加。

10月的加德满都,阳光灿烂,云卷风 舒。喜马拉雅山巍峨耸立,见证着尼泊尔人 民对中国领导人的深情厚谊。习近平抵达机 场,班达里总统上前迎接。盛装的尼泊尔艺 术家载歌载舞,少年儿童手持中尼两国国旗, 用中文欢呼"习爷爷再见!""我们爱您!""欢 迎您再次访问尼泊尔!"。习近平向欢送人群 不时挥手致意。

习近平在班达里陪同下登上检阅台。军 乐团奏中尼两国国歌,鸣21响礼炮。

习近平在尼泊尔民族音乐和孩子们的欢 呼声中同尼方高级官员一一握手道别。班达 里同中方陪同人员握手。

班达里偕女儿乌莎到舷梯边送行。乌莎 向习近平献上花束。习近平同班达里亲切话 别。习近平说,我这次对尼泊尔的访问非常 成功。我一踏上尼泊尔土地,就受到尼泊尔 政府和人民热情欢迎。从尼泊尔各界人士和 人民群众真诚、灿烂的笑容里,我深切感受到

中尼友好深入人心,更加坚信中尼传统友谊 牢不可破。感谢总统女士、尼泊尔政府和人 民为我访问所作的精心安排。这次访问提升 了中尼关系,我非常满意。让我们共同努力, 将中尼友好传承和发展下去。

班达里表示,您的到访是所有尼泊尔人 民的荣幸,我们无法用言语表达喜悦之情。 访问圆满成功,成果丰硕,成为尼中关系史上 的一个重要里程碑,尼中关系从此进入新时 代、迈上新高度,尼泊尔举国欢欣鼓舞。尼方 将坚定不移同中方一道推进两国睦邻友好和 战略合作伙伴关系。

新华社加德满都10月13日电(记者 常爱玲 陈贽 孟娜)国家主席习近平 13日在加德满都同尼泊尔总理奥利会

2019年10月14日

习近平指出,中尼历来是好邻居、好 朋友、好伙伴。当前,中尼都进入国家发 展的新阶段,两国关系面临新的发展契 机。昨天,我同班达里总统一道宣布,建 立中尼面向发展与繁荣的世代友好的战 略合作伙伴关系,其原则就是平等相待、 和睦相处、世代友好、全面合作。中方愿 同尼方推动中尼友好合作迈上新台阶, 揭开中尼关系新篇章。

习近平强调,中方赞赏尼方坚定奉 行一个中国政策,在涉及中国核心利益 问题上给予中方坚定支持。任何人企图 在中国任何地区搞分裂,结果只能是粉 身碎骨;任何支持分裂中国的外部势力 只能被中国人民视为痴心妄想!

习近平强调,中尼应该从以下几个 方面规划两国关系。一是深入对接发展 战略,中方支持尼方发展经济、改善民 生,努力实现"繁荣尼泊尔、幸福尼泊尔 人"的美好愿景,愿同尼方加强政策沟 通,开展治理能力交流合作。二是加快提 升联通水平,将共建"一带一路"同尼泊 尔打造"陆联国"国策对接,积极考虑升 级改造跨境公路,启动跨境铁路可行性 研究,逐步增开边境口岸,增加两国直 航,加强通信合作,加快构建跨喜马拉雅 立体互联互通网络。三是促进贸易和投 资,推进中尼跨境经济合作区建设,推动 产能和投资合作。中方愿帮助尼方合理

开发水电。四是增进民心相通,促进教育、旅游、地方等 领域交往。中方将继续为尼泊尔地震灾后重建提供力 所能及的帮助。做好供水水质改善项目,加强珠穆朗玛 峰保护合作。五是加强执法合作,共同打击恐怖主义和 跨国犯罪,维护共同安全。六是加强多边协调,共同支 持多边主义和自由贸易体制,维护两国发展权利。

奥利对中华人民共和国成立70周年表示最热烈 祝贺。他表示,过去70年间,中国取得令世人瞩目的成 就。中国的发展繁荣是尼泊尔的重要机遇。习近平主席 不仅是伟大中国的杰出领袖,也是得到尼泊尔人民和 世界人民尊敬的卓越领袖。习近平主席的到访是尼中 关系的历史性时刻,尼泊尔人民的喜悦之情难以用言 语表达。习近平主席这次访问绘就了尼中关系新蓝图, 必将开启尼中关系新时代。

奥利表示,尼中是真正的朋友和伙伴,一贯相互尊 重、相互支持,互不干涉内政,尼中传统友谊牢不可破。无 论外部形势发生什么变化,尼方对华友好政策不会变,尼 中关系友好发展的方向不会变。尼方坚定支持中国维护 主权和领土完整,坚定奉行一个中国原则,坚决反对也决 不允许任何势力利用尼泊尔领土从事反华分裂活动。

奥利表示,尼方感谢中方长期以来给予的宝贵支 持和帮助,期待同中方构建跨喜马拉雅立体互联互通 网络,欢迎更多中国游客来尼旅游,欢迎更多中国企业 来尼投资。尼方高度赞赏中国在维护世界和平和国际 秩序方面发挥的重要建设性作用,愿同中方加强沟通 和配合,维护好中小发展中国家利益。

会谈后,两国领导人共同出席了双边合作文本交换 仪式,涉及互联互通、经贸投资、边界管理等多个领域。

双方共同发表了《中华人民共和国和尼泊尔联合 声明》。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

现场签订和意向售机141架,6万人次到场 观展:

天津直博会落下帷幕

新华社天津10月13日电(记者宋瑞 毛振华)第 五届中国天津国际直升机博览会13日在天津空港经 济区落下帷幕。为期4天的展会期间,现场签订和意向 销售直升机141架,销售额超百亿元,吸引世界各地的 6万人次到场观展。

据主办方透露,参展企业数量有400余家,包括空 客、俄直、贝尔、西柯斯基、莱昂纳多、航空工业等全球 6大直升机主机生产企业,以及法国赛峰、加拿大普 惠、美国柯林斯宇航、法国泰雷兹等全球知名发动机及 配套企业悉数到场。

国产AC313消防型直升机、AC312E救援型直升 机、AC311A医疗救援型直升机等均出现在展会上。

作为博览会主要看点之一,6场飞行表演精彩纷 呈,备受关注的国产多用途直升机直-20亮相,带来了 三机通场的飞行表演。国产应急救援"四卫士"AC311、 AC313、AC312E、AC311A联合上演综合应急救援演 练,充分展示了国产直升机在处置突发事件过程中的 优越性能。

天津直博会由天津市人民政府、中国航空工业集 团有限公司和中国人民解放军陆军共同主办,天津市 滨海新区人民政府协办。

天津直博会每两年举办一届,已成功举办五届,是 我国唯一的国家级国际直升机专业展会,并成为全球 第二大直升机专业展览,对推动国际直升机产业合作, 促进我国直升机产业科技进步和核心竞争能力提升有 重要意义。